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Si scelga in modo chiaro 1'unica risposta corretta a ciascuna domanda. Le risposte corrette valeono 1 punto
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quelle vuote 0, ogni errore costa 0.25 punti. La soglia per I'orale ¢ 10. Il test non influenza il voto.

1 All'emissione, un'obbligazione convertibile:
[a] ¢ sempre caratterizzata da una cedola inferiore ad un'obbligazione tradizionale
[b] ¢ sempre preferibile ad un'obbligazione tradizionale

[c] hasempre un prezzo inferiore ad un'obbligazione tradizionale simile

2 Una delle ipotesi piu restrittive alla base del calcolo del TRES ¢ la seguente:
[a] il titolo puo essere rivenduto solo dopo la scadenza
[b] non si considerano i rischi di credito

[c] le cedole sono reinvestite al medesimo tasso di interesse

3 Un'azione privilegiata comporta:
[a] maggiori diritti amministrativi di un'azione ordinaria
[ b] maggiori diritti di opzione di un'azione ordinaria

[ c] maggiori diritti economici di un'azione ordinaria

4 Un soggetto dotato di un significativo reddito disponibile, se avverso al rischio di tasso, dovrebbe preferire un prestito:
[a] un tasso fisso
[b] un tasso variabile

[c] scadenze piu lunghe

5 Due fondi comuni hanno costi di gestione dell'1% annuo e rendimento annuo lordo del 10%. Dopo due anni:
[a] una commissione di ingresso del 2% ¢ preferibile ad una di uscita di pari importo
[b] una commissione di ingresso o di uscita pari al 2% sono indifferenti
[c] una commissione di uscita del 2% ¢ preferibile ad una di ingresso di pari importo

6 Confrontando 1 volumi sul mercato dei derivati, la quota principale ¢ attribuibile a quelli che, come sottostante, hanno:
[a] azionie obbligazioni
[b] rischidi credito
[c] tassidiinteresse e valute

7 La duration di un'obbligazione ventennale a tasso variabile:
[a] ¢vicina a venti
[b] € molto bassa, anche inferiore a uno

[c] ¢ compresa fra uno e venti

8 1l funzionamento di un fondo pensione individuale a contribuzione definita prevede che:
[a] maggiore ¢ la durata della vita lavorativa, maggiore sara I'importo della pensione
[b] maggiore ¢ il reddito durante la vita lavorativa, maggiore sara I'importo della pensione

[ c] maggiore ¢ il numero di lavoratori rispetto ai pensionati, maggiore sara 'importo annuo della pensione

9 La riserva obbligatoria, nel bilancio:
[a] ¢ un'attivita sia per la banca centrale, sia per la banca commerciale
[b] ¢ una passivita della banca centrale e un'attivita della banca commerciale

[c] ¢un'attivita della banca centrale e una passivita della banca commerciale

10 Una maggiore produttivita domestica comporta una valuta nazionale:
[a] che sideprezza
[b] che siapprezza
[c] che sideprezza nel breve ma si apprezza nel lungo periodo




11 I ricavi dell'attivita di un broker derivano principalmente da:
[a] margine di tasso di interesse
[b] commissioni pagate dalla clientela
[c] differenziali denaro-lettera

12 Se i prezzi di alcune azioni tendono ogni anno a contrarsi nei mesi estivi per poi risalire, il mercato:
[a] non ¢ liquido
[b] non ¢ rischioso

[c] non ¢ efficiente

13 Nel caso dei multipli di borsa, un rapporto price - book value inferiore a 1:
[a] ¢impossibile
[b] ¢indice di un'impresa sopravvalutata dal mercato, che si attende rendimenti in aumento
[c

] ¢ indice di un'impresa che presenta difficolta percepite dal mercato ma non dalla contabilita

14 Nel mercato interbancario:
[a] ciascuna banca paga o incassa 'TEURIBOR/LIBOR a seconda che sia prenditore/prestatore
[b] ciascuna banca paga o incassa un tasso di interesse anche molto diverso dalle altre
[c] sommando tutte le operazioni svolte, il tasso medio praticato ¢ pari al'EURIBOR/LIBOR

15 Se la curva det tassi di interesse ¢ inclinata negativamente, ci si attende:
[a] un prossimo innalzamento dei tassi a lungo
[b] unaumento dei tassi a breve e una riduzione dei tassi a lungo

[c] una prossima riduzione dei tassi a breve

16 Se, contemporaneamente, aumenta il rapporto YEN/EUR e si riduce quello EUR/USD, il rapporto USD/YEN:
[a] aumenta sempre
[b] restainvariato

[c] potrebbe aumentare o ridursi

17 Le attivita di una banca commerciale:
[a] assorbono liquidita
[b] assorbono e generano liquidita

[c] generano liquidita

18 Quale dei seguenti esempi non rappresenta un caso di moral hazard:
[a] un debitore non utilizza il prestito ricevuto come concordato con il prestatore
[b] la poca trasparenza rende difficile valutare il livello di rischio di un potenziale cliente
[c]

un assicurato modifica il proprio comportamento in funzione dell'esistenza della polizza

19 Un'obbligazione irredimibile prevede solitamente:
[a] una clausola di convertibilita in azioni
[b] una clausola di richiamo anticipato

[c] un tasso di interesse variabile

20 Se si ritiene che un titolo azionario si deprezzi, potrebbe essere ragionevole, su questo sottostante:
[a] acquistare un future/forward
[b] acquistare una put option

[c] acquistare un CDS

In caso di altri impegni (altri esami, lavoro, cura familiare, ...), si indichino alternative di orario per pianificare 1'agenda dell'orale.




